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1

1) Resuelva la EDO ¢/’ = 2cos(t) 4 €*' — 4

(15 puntos)
Solucion:

Y =2cos(t) + et — % = fy”dt: 2fcos(t)dt—l—f62tdt— f%dt =

y' = 2sen(t) + % e —In(t)+c1 =

fy/dt =2 fsen(t)dt +3 f€2tdt - fln(t)dt + fcldt =

y(t) = —QCOS(t)+%th—tlTL(t)‘i‘t‘i'Clt"'CQ D

2) Una particula se mueve en linea recta con una aceleracion igual a 3 — ¢* [%].
Sabiendo que en el instante inicial igual a 4 [s], la velocidad de la particula es
7[™], obtenga la expresion de la velocidad en cualquier instante.

(15 puntos)
Solucioén:

Tenemos que o(t) = f (t)dt
v(t):f (t)dt = v(t f3—t2 dt = v(t :f3dt—ft2dt:>

u(t) =3t— 3t +c

o) =7=12-8 temTmc=7-12+ 85 =D



La velocidad en cualquier instante ¢ es v(t) = 3t — % 3 + %

3) Resuelva fcos3(q) dq

(15 puntos)
Solucién:

f0033(Q) dg = fcosQ(q) cos(q) dq = f [1— sen?(q)] cos(q) dg =

f cos(q) dq — f sen?(q) cos(q) dg = sen(q) — f sen’(q) cos(q) dq

Para calcular la integral fsen2(q) cos(q) dg usamos la sustitucion P = sen(q)

P = sen(q) = dP = cos(q) dq
Luego

fsen2(q) cos(q)dq = fP2 dP = %Pg —c= % sen®(q) — c

Finalmente, fcos3(q) dq = sen(q) — % sen®(q) + ¢ I:I

1/2

4) Calcule j; x Arccos(x) dx

(15 puntos)
Solucion:

Calculemos la integral indefinida asociada f:n Arccos(x) dx

Usando integracion por partes

/ 1

fx Arccos(z) dx = %ZEQ Arccos(z) + %f\/%dx
—X

3 2 . 4 . 14 .
Para calcular la integral f\/%dx, usaremos la sustitucion trigonometrica
—X

x = sen(«a)

x = sen(a) = dx = cos(a) do



2 sen’(a) sen’(a)

V1—x2 - V1-sen?(a) cos(a)

f \/%dx = fsfg((aa)) cos(a) da = fsenQ(a) da = f [% — 008;20‘)] do =

%fda — %fcos(Qa) da = %a — i sen(2q)

Debemos volver a la variable original que es x
x = sen(a) = a = Arcsen(x)

sen(2a) = 2 sen(a) cos(a) = 2 sen(a) /1 — sen?(a) =2z /1 — 22

De lo anterior, se tiene que:

2
f 1/f_m2dx = %04 — i sen(2a) = %Arcsen(x) — i 2x m —
zvV1— a2

Usando este ultimo resultado, tenemos que

D=

%Arcsen(az) -

fx Arccos(z) dx = % x? Arccos(z) + % [%Arcsen(m) - % V1 —a? } =

%x2 Arccos(z) + iArcsen(a:) - % 1 —a?
Evaluando
1/2 1/2
j; x Arccos(x)dr = [% x? Arccos(z) + iArcsen(:U) - i xV1— :EQ} =
0

% %Arccos(%) + iArcsen(%) - % s/ 1- % - %OArccos(O) - iArcsen(O)
1 _lmlx 1 [3_ oz, 1V3_x /3
t10vIi-0=53+36-sVi—-utTaua 5§52 ~ 12~ 1



